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Afscheid van mevrouw Kamminga 

Aan de orde is het afscheid van het lid Kamminga (VVD). 

De voorzitter: 
Aan de orde is iets geheel anders. Ik ontving een mailtje. 
Je moet even luisteren, Roelien! 

"Voorzitter, 

Vandaag neem ik afscheid van deze Kamer, waar ik de 
afgelopen jaren met veel plezier heb gewerkt en die toch 
een beetje als mijn tweede thuis is gaan voelen. 

Het waren bijzondere jaren: beëdigd in coronatijd, meteen 
op dag twee het befaamde 1 aprildebat, een kabinet dat uit 
vak K vertrok de dag voordat ik voor het eerst een plenaire 
vergadering mocht voorzitten en ook het Presidium kan ik 
in die periode niet als "kabbelend en opererend in de luwte" 
omschrijven. En dan heb ik het nog niet eens gehad over 
al die debatten en gesprekken die ik in het land heb gevoerd. 
Kortom, ik heb me geen moment verveeld. 

Het was voor mij een groot voorrecht om naast mijn 
Kamerlidmaatschap ook als ondervoorzitter te mogen fun- 
geren en dat ik deze Kamerperiode zelfs mocht aftrappen 
als waarnemend Kamervoorzitter. De Tweede Kamer is het 
kloppend hart van onze democratie — een waardevol bezit. 
Ik heb naast mijn woordvoerderschappen geprobeerd mijn 
steentje bij te dragen aan het versterken van het werk van 
deze Kamer en het voeren van het debat op de inhoud; voor 
én achter de schermen, in een-op-eencontacten en in de 
debatten. 

Wat de buitenwereld van ons ziet, is niet altijd representatief 
voor wat er hier daadwerkelijk gebeurt en hoe we met elkaar 
omgaan. Ik wil alle Kamerleden bedanken voor de collegia- 
liteit. Want zo heb ik het, ondanks inhoudelijke verschillen 
en soms scherpe debatten, altijd ervaren. We zitten hier 
met verschillende visies op de samenleving, maar uiteinde- 
lijk willen we allemaal hetzelfde: ons land een beetje mooier 
maken. Dat is wat ons verbindt. 

Uiteraard een bijzonder woord van dank aan mijn collega's 
en de medewerkers van de VVD-fractie; wat zijn we toch 
een mooie club! En natuurlijk ook dank aan u, Voorzitter 
en de leden van het Presidium, voor de samenwerking. En 
last but not least, dank aan al die geweldige medewerkers 
van de Kamerorganisatie die dit huis draaiende houden en 
altijd, maar dan ook echt altijd, voor ons klaarstaan. 

Ik neem afscheid met een dubbel gevoel, maar sommige 
dromen kun je niet laten schieten, zelfs niet voor dit ambt. 
Voor mij is het burgemeesterschap van de gemeente Gro- 
ningen zo'n droom. Ik heb vaak gezegd: als ik later groot 
ben, wil ik burgemeester worden van mijn geboortestad, 
de hoofdstad van die mooie provincie waar ik ben opge- 
groeid en woon. En, Voorzitter: voor mij is "later" nu. 

Het gaat u allen goed." 

(Applaus) 

De voorzitter: 
Lieve Roelien, ik spreek namens alle mensen in de zaal en 
ook alle mensen hier in de rij. 150 mensen vragen zich 
vandaag af of ze in november nog een baan hebben, maar 
jij, slim als je bent, bent als enige van ons allemaal zeker 
van een vaste aanstelling. Dat heb je maar goed geregeld! 
Timing is everything in de politiek. Het verraadt maar weer 
eens je boerenslimheid. Je gaat weg op een dag vol vuur- 
werk, zoals je ooit bent gekomen op een dag vol vuurwerk, 
namelijk het fameuze 1 aprildebat. 

In 2021 werd je beëdigd als Kamerlid. Je ruilde een lange 
carrière bij de overheid in om je te wagen in de politieke 
arena. Je jarenlange ervaring als ambtenaar kwam ontzet- 
tend goed van pas. 

Je bent een echt werkpaard. Pragmatisch, recht voor z'n 
raap, altijd vriendelijk, altijd vrolijk. Dat doe je niet alleen 
voor de schermen, maar ook daarachter. Daar ben je ook 
een stille kracht, niet alleen voor je fractie, maar ook voor 
de Tweede Kamer als geheel. 

Zo was je een gewaardeerd lid van het Presidium. Ook daar 
begon je op dag één met vuurwerk: een tamelijk taai dos- 
sier. Je verving toen Ockje Tellegen, die wij nog steeds 
missen. Als Ondervoorzitter kon ik altijd een beroep op je 
doen. Je hebt heel wat debatten voorgezeten en je deed 
dat met flair en charme. Je was zelfs nog even twee weken 
Voorzitter van deze Kamer, aan het begin van deze periode. 
Je schitterde — dat weet iedereen — op het staatsbanket 
van Korea. 

Onlangs nog, begin april, mocht ik het rapport van de 
werkgroep-Kamminga in ontvangst nemen. Het is de kers 
op de taart van je werk achter de schermen. Dat rapport 
heet: Voor een Kamer die Werkt. Nou, we zullen ons best 
doen. Een mooier afscheidscadeau aan ons allemaal en 
aan de Tweede Kamer konden we ons niet voorstellen. 

Lieve Roelien, je gaat het geweldig doen als burgermoeder 
van de hoofdstad van het Noorden. Ik heb je meegemaakt 
als powerhouse en Groningen gaat daar enorm van profite- 
ren. Een verlies voor de Kamer, maar een enorme winst 
voor het Noorden. Ik wens je enorm veel succes en we 
blijven elkaar zien. Het ga je goed. 

Ik schors enkele ogenblikken. 

(Applaus) 

De voorzitter: 
Vind je het goed als we de schorsing na de regeling doen, 
Roelien? Dan doen we dat. Dan gaan we na de regeling 
schorsen en dan is iedereen welkom in het Ledenrestaurant 
om jou nog één keer in de armen te drukken. 
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